



ΑΡΧΗ
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
ΚΥΠΡΟΥ



Αρ. Εγκυκλίου 13/2017
Αρ.Φακ.5.7.01(III)

7 Δεκεμβρίου, 2017

ΜΕ ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ

Προς: Ραδιοφωνικούς και Τηλεοπτικούς Οργανισμούς
(Κοιν.: Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου)

Θέμα: Προεδρικές Εκλογές 2018

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου έχει δεχθεί αριθμό παραπόνων από άτομα που ανακοίνωσαν την πρόθεσή τους να κατέλθουν ως ανεξάρτητοι υποψήφιοι στις Προεδρικές Εκλογές του 2018 και αφορούν στο γεγονός ότι δεν τους έχει δοθεί χρόνος να παρουσιαστούν σε ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς και να εκφράσουν τις θέσεις/απόψεις τους.

Ως εκ τούτου και παρόλο που η Αρχή λαμβάνει υπόψη της τη δημοσιογραφική ανεξαρτησία και δεν παρεμβαίνει στο δικαίωμα των δημοσιογράφων να αξιολογούν γεγονότα και καταστάσεις, σύμφωνα με την ειδησεογραφική τους αξία, προτρέπει εντούτοις όλους τους ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς οργανισμούς όπως λάβουν μέτρα ώστε να διασφαλιστεί η ελευθερία της έκφρασης και ο σεβασμός στις αρχές της πολυφωνίας και της πολυμέρειας αναφορικά με την ενημέρωση.

Σε σχέση με τα πιο πάνω, η Αρχή επισύρει την προσοχή των οργανισμών στο **Άρθρο 45** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) το οποίο προνοεί όπως:

«Οι αδειούχοι τηλεοπτικοί ή ραδιοφωνικοί οργανισμοί οφείλουν να μεταχειρίζονται ισότιμα και χωρίς διακρίσεις ειδικότερα κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου τη νομοθετική και την εκτελεστική εξουσία, τα πολιτικά κόμματα, τους υποψηφίους Προέδρους, τους Βουλευτές, τα Μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και υποψηφίους τόσο για ανάδειξη των Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων όσο και για ανάδειξη των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τους συνδικαλιστικούς και κοινωνικούς φορείς, τις δημοτικές και κοινοτικές αρχές και τους πολίτες γενικά, χωρίς ωστόσο να επηρεάζεται το δικαίωμα του δημοσιογράφου

στην αξιολόγηση των γεγονότων και καταστάσεων σύμφωνα με την ειδησεογραφική τους αξία και σημασία. Για τους σκοπούς του παρόντος εδαφίου προεκλογική περίοδος σημαίνει περίοδο τριών μηνών πριν από οποιεσδήποτε εκλογές».

Επίσης, επισύρεται η προσοχή σας στον **Κανονισμό 5(1)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών (Ιση Μεταχείριση Κομμάτων και Υποψηφίων) Κανονισμών του 2006 (Κ.Δ.Π. 193/2006), σύμφωνα με τον οποίο:

«Ο σταθμός οφείλει να μεριμνά, ώστε η πρόσκληση για συμμετοχή και η παροχή πρόσβασης σε εκπομπές του να γίνονται χωρίς να παραβιάζεται η αρχή της αναλογικής ισότητας του Κανονισμού 4 των παρόντων Κανονισμών και, ειδικότερα, χωρίς αποκλεισμούς κομμάτων ή υποψηφίων ή εκπροσώπων τους, είτε από το σύνολο είτε από ορισμένου είδους εκπομπές και οφείλουν να αποβλέπουν πρώτιστα στην ενημέρωση των πολιτών για τις θέσεις και τις δραστηριότητες των κομμάτων ή των υποψηφίων».

Με εκτίμηση,

(Νεόφυτος Επαμεινώνδας)

Διευθυντής

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

M.K./N.X.